Scenariusze zajed:

Witaj przedszkole




TEMAT

Witaj, przedszkolaku!

Cele - dziecko po zajeciach:

zna imiona kolegdw,
wie, jak nazywajqg sie wychowawcy grupy,

zna zasady zabawy i pracy,

wie, ze trzeba by¢ wyrozumiatym i empatycznym dla innych,

oswaja sie z réznymi emocjami,

doskonali umiejetno$é komunikacji i wspdtpracy w grupie.

Uczestnicy:

dzieci w wieku 3-6 lat

Czas trwania:

135 minut

Warunki:

sala lekeyjna, laptop

Metody i techniki:

aktywne stuchanie czytanego tekstu,
praca z ksigzkg,

praca twoércza,

rozmowa kierowana,

dyskusja

Formy:

zbiorowa,
grupowa,

indywidualna
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Srodki i materiaty:

Literatura:

,Witaj, przedszkole” Patrycja Wojtkowiak-Skéra

rytmiczna muzyka,

twarze oséb, na ktérych dzieci zauwazq: radosé, szczeicie, strach, zloéé, niepokéj, gniew,
kolorowe kartki,

sklerotki,

klej nozyczki,

kredki,

skrzynka uczué,

smutozjadek,

buzki smutne i uSmiechniete,

zarys drzewa,

obrazki do kodeksu przedszkolaka

WITA) X‘ﬂ
PRZEDSZKOLEl (@

PRZEBIEG ZAJEC:

Czesc pierwsza

1.

Powitanie, prezentacja przez dzieci swoich imion. Zabawa integracyjna ,Witamy sie”. Dzieci swo-
bodnie biegajq po sali przy muzyce. Kiedy muzyka milknie, starajq sie uécisngé jak najwiecej dfoni

swoich kolezanek i kolegéw i wypowiedzieé swoje imie.

Piosenka na powitanie potgczona z zabawq. Dzieci wstajq i $piewaijq tyle razy, ile dzieci jest
w grupie na melodie ,Panie Janie”.
Witaj (imie dziecka), Witaj (imie dziecka), Witaj (imie dziecka),
Jak sie masz? Jak sie masz2 (Dzieci machajq do siebie)
Wszyscy Cie witamy, wszyscy usmiechamy,

Bgdz wiréd nas (dzieci robig ukton)

Zwiedzamy przedszkole.
Nauczyciel oprowadza dzieci po przedszkolu, tumaczgc, do czego stuzy kazde z pomieszczen

(fazienka, sala gimnastyczna, sala zabaw, szatnia, plac zabaw itp.).
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4. Rozmowa wprowadzajqgca.
Nauczyciel czyta ksigzke ,Witaj, przedszkole” (do strony 19). Nastepnie dzieci samodzielnie (albo
przy pomocy pytan kierunkowych) opowiadajg, o czym jest odczytany tekst. Nalezy zwrécié¢ uwa-
ge, ze chtopiec obawia sie zmiany, ktérg jest wizyta w przedszkolu. Dodatkowo dzieci powinny
vdzieli¢ odpowiedzi na pytania:
Co to jest przedszkole?
Co dzieci robig w przedszkolu?
Jak powinnismy zachowywad sie w przedszkolu?
Czego nie powinny dzieci robi¢ w przedszkolu? itp.

5. Zabawa ,Jakie znamy uczucia?”
Dzieci siedzq w kregu. W rozmowie kierowanej wymieniajq znane uczucia. Jezeli dzieciom bedzie
trudno wykonaé zadanie, to nauczyciel pokazuje dzieciom twarze oséb, na ktérych zauwazaq:
rado$¢, szczesdcie, strach, zto$é, niepokdj, gniew. Nauczyciel stawia na $rodku ,, skrzynke uczué”
(w skrzynce powinny byé buzie z réznymi uczuciami, kazdego uczucia powinno by¢ kilka sztuk).
Wskazuje na poszczegédlne dzieci, ktére podchodzq do skrzynki i losujq kartke z emocjq. Dziec-
ko ma za zadanie pokazaé innym wylosowang emocje. Pozostali muszqg odgadngé, jaka emocja
zostata zaprezentowana. Warto, by takich prezentacii byto kilka.

6. Dlaczego Krzys nie chciat i§¢ do przedszkola?
Praca wspdlna uczestnikéw zajeé. Uczniowie wymieniajq obawy chtopca i starajq sie dopasowad,
jakie uczucia mu towarzyszg.

7. Zabawa rozluzniajqca.
https:/ /www.youtube.com/watchev=re7{8 QXth24

Czesé druga:

1. Czytanie ksigzki
Dzieci siedzq w kregu. Nauczyciel czyta pozostatq cze$é ksigzki ,Witaj, przedszkole”. Po prze-
czytaniu pokazuje dzieciom obrazki z ksigzki, a dzieci odpowiadajg na pytanie ,Co mozna robié
w przedszkolu2”. Na koniec pyta dzieci, co sie zmienito w zachowaniu Krzysia? Dzieci powinny
odpowiedzie(, ze teraz Krzy$ lubi chodzi¢ do przedszkola.

2. Kodeks przedszkolaka

Nauczyciel tumaczy dzieciom, ze w przedszkolu obowiqgzujq zasady. Ktadzie na $rodku kolorowy
karton. Stara sie tak pokierowaé rozmowgq, zeby dzieci wymieniaty zasady dopasowane do przy-
gotowanych przez niego obrazkéw. Jak dzieci ustalg zasade, podaje im przygotowany obrazek

i wspdlnie przyklejajg go na karton.
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Przyktadowy Kodeks przedszkolaka (przygotowane wczesniej obrazki)

Méwimy magiczne stowa — prosze, dziekuje, przepraszam (np. uémiechniete dziecko

z magiczng rézdzkq).

Szanujemy zabawki i dzielimy sie nimi (np. dzieémi trzymajgce zabawki).

Sprzgtamy po sobie (np. dziecko z szufelkq, szczotkg i zabawkg).

Jeste$my dla siebie mili i uprzejmi (np. dziecko trzymajgce serduszko).

Jemy czysto i w ciszy (np. dzieci jedzqce).

Podnosimy reke, gdy chcemy co$ powiedzieé (np. dziecko przy stoliku z podniesionq rekq).

Myijemy rece przed i po positku, po wyijéciu z toalety i powrocie z podwérka (np. umywalka

i rece).

Nie krzyczymy (np. dziecko z palcem na ustach).

Wychodzimy z sali tylko za zgodq nauczyciela ( np. dziecko przy otwartych drzwiach).
Myijemy zeby po positkach (np. szczoteczka i pasta).

Zachowujemy porzgdek w szatni (np. szafka z butami i kurtkg).

Stuchamy poleceri dorostych (np. dziecko i usmiechniety dorosty).

Przygotowany kodeks nalezy powiesi¢ w widocznym miejscu. Dobrze, by nauczyciel przez pierw-

szy tydzien utrwalat z dzieémi zasady kodeksu (przypominajqg, co znaczy kazdy z obrazkéw).

Nauka piosenki ,Jestem sobie przedszkolaczek”
https://www.youtube.com/watch2v=EfYUcT1P2AQ

Drzewo emocii.

Nauczyciel ktadzie przed dzieémi zarys pnia drzewa na duzym arkuszu papieru. Zaprasza po
kolei dzieci do siebie i odrysowuje reke kazdego z nich. Wycina jq, zapisuje imig dziecka i daje mu
do ozdobienia kredkami (warto zastosowaé réznokolorowe kartki i zwracaé na prawidtowe utoze-
nie kredki w dfoni). Gdy dzieci wykonajq zadanie, poleca im przyklei¢ reke na drzewie. Nastepnie
umieszcza drzewo w widocznym miejscu na $cianie. Nauczyciel pokazuje dzieciom przygotowane
wczeéniej minki (samoprzylepne karteczki ze smutng i wesotq minkgq, ktére zawsze lezg w koszycz-
ku pod drzewem). Ttumaczy, ze zawsze podczas zabawy w przedszkolu mogq wyrazié¢ swoje

emocje za pomocq minki. Wtedy bedzie wiedziat, jak dzieci sie czujq.


https://www.youtube.com/watch?v=re7j8QXth24
https://www.youtube.com/watch?v=EfYUcT1P2AQ 

5. Smutozjadek
Nauczyciel prezentuje dzieciom Smutozjadka. Ttumaczy, ze to nie tylko przytulanka, ale przede
wszystkim sympatyczna maskotka, ktéra pomaga dzieciom radzié¢ sobie z codziennymi problema-
mi. Jezeli dziecko przyklei na drzewie smutng minke zawsze moze przyj$¢ do Smutozjadka, a on

pomoze zje$é ze smakiem jego troske (z pomocq nauczyciela).

Ewaluacja:

Dzieci siedzq w kregu. Nauczyciel na podfodze umieszcza duzq kartke z rysunkiem dziecka oraz przygo-
towane wczesénie dwa kubeczki z kontrastowymi kartonikami, zawierajgce buzki usmiechniete i buzki smut-

ne - kazdy rodzaj w iloéci takiej, ile jest dzieci. Kazde dziecko wybiera jednq i przykleja/ktadzie na kartce.
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